5处资源枯竭煤矿年底前关闭

目前淄博共有19处煤矿,年产能30万吨以下的明年底前全部关闭

本报7月15日讯(记者 李超 通讯员 庞志强 钱凤国)

15日,记者从市政府新闻发布会上获悉,年底前淄博将关闭中埠煤矿等5处资源枯竭煤矿。

目前,全市有19处煤矿,年核定生产能力441万吨,今年计划关闭5处,中埠煤矿已关闭完成,其余将陆续进入关闭程序,年底全部完成。剩余14处矿井,安全质量标准化一级矿井1处、二级矿井11处、三级矿井2处。

根据我省相关政策规定, 年产能在30万吨以下的煤矿将 在明年年底前全部关闭。"这些 煤矿主要是产能低、煤质差,年 产基本都在30万吨以下,关闭 这些煤矿主要从资源枯竭和煤 矿安全生产方面考虑。"市煤炭 局相关负责人说。

这5处煤矿中,多数都是产能较低,有的是高瓦斯煤矿,存在安全隐患,所以煤矿主动申请关闭。

淄博市是老工业城市,每年达4000万吨的耗煤量约占全省的九分之一,由此带来的扬尘污染、二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物、PM2.5排放成为雾霾天气的重要因素之一,成为全市的"心肺之患",关闭一些小煤矿,减少劣质煤的产量,可以有效减少污染物排放。

"淄博煤矿地质构造复杂, 水和瓦斯等自然灾害严重,煤 矿安全生产压力大,以前有两 百多家煤矿,后来逐渐关闭了一大批,明年还将继续关闭,确保煤矿的持续安全生产。"市煤炭局局长董以琦说。

"对于关闭的煤矿,省市部门会给予一定补贴,用来进行人员安置以及后续的一些工作。"董以琦说。据了解,这些煤矿关闭后,煤矿设备将进行变卖,原来的职工将进行分流,有的分流到其他煤矿,有的给予一定经济补偿。

相关新闻

煤炭扬尘污染 每年达40万吨

本报7月15日讯(记者 李超) 目前,全市煤炭经营量已连续三年 突破4500万吨,年耗煤量近4000万 吨,每年煤炭扬尘达40万吨,年排放

二氧化碳近7500万吨、二氧化硫69

万吨、氮氧化物20万吨。 煤炭扬尘和燃煤污染物排放严重影响了全市环境空气质量,需要用法制和行政手段推进煤炭高效清洁利用,以达到"蓝天白云、繁星闪烁"的目标要求。

《淄博市煤炭清洁利用监督管理办法》从去年11月开始起草,历时8个月,修改近40稿。该《办法》的出台标志着淄博进入煤炭清洁利用法制化监管的阶段。

淄博在全国率先出台煤炭清洁利用地方规章,治理煤尘污染

煤场不安防尘装置最高罚三万

煤炭清洁利用有监督管理办法了。15日《淄博市煤炭清洁利用监督管理办法》正式出台,8月15日起施行,《办法》从煤炭生产、运输、储存、经营、燃烧等环节做了规定,这也是我国第一部煤炭清洁利用方面的地方规章。

本报记者 李超

1. 储煤场不符规划 1. 最高罚三万元

《办法》规定,已经建成并投 入运营的储煤场地,应当设置挡 风抑尘墙或防风抑尘网,安装固 定式或者移动式抑尘自动喷淋 装置,设置运输车辆进出清洗设 施,防止煤粉尘污染。储煤场地 的防尘、抑尘设施和车辆清洗设 施应当加强维护和管理,保证其 正常使用。储煤场地未设置防 尘、抑尘设施和车辆清洗设施或 者已设置但不能正常使用的,由 煤炭管理部门责令限期改正,逾 期不改正的,处一万元以上两万 元以下罚款;造成煤粉尘污染 的,由煤炭管理部门处一万元以 上三万元以下罚款。

《办法》还规定,市煤炭管理部门应当依据本市城乡规划,编制储煤场地布点规划,报市政府批准后公布实施。本市行政区域内储煤场地应当符合布点规划要求。储煤场地不符合本市布点规划要求的,由煤炭管理部门责令限期改正,逾期不改正的,处一万元以上三万元以下罚款。

在本市落地经营的煤炭,应 当在经营性储煤场地集中存放和 销售。禁止在储煤场地外乱堆、乱 放和销售煤炭。



工人正在煤场喷水(资料片)。

2. 运煤车必须密闭,加工时须降尘抑尘

《办法》规定,煤矿企业、煤炭经营企业和燃煤单位装卸、储存,加工煤炭时应当采取有效降尘、抑尘措施。机动车运输煤炭应当采取密闭措施,铁路运输煤炭应当喷洒加尘剂进行覆盖。

燃煤单位应当配套建设 污染物治理设施,并保证其 正常使用。燃煤产生的污染 物不得超标排放、超总量排放。禁止高硫份、高灰份劣质煤炭在本市经营和燃用。本市高污染燃料禁燃区禁止销售、使用原(散)煤、煤矸石、粉煤煤泥

据市煤炭局局长董以琦介绍、《办法》还规定了相应的处罚措施。煤矿企业、煤炭经营企业和燃煤单位在装

卸、储存、加工煤炭时未采取降尘抑尘措施的,由煤炭时 理部门责令限期改正,逾期不改正的,处一万元以上为万元以下罚款。机动车运输 煤炭未采取密闭措施,造成撒漏的,由公安、交通、城管部门依据各自职责,依法对煤炭运输企业或者个人给予处罚。

3. 增设专门监管机构,已聘80名驻矿督查员

煤炭主管部门将采取多项措施,确保《办法》的落实。 下一步,煤炭部门将起草配套 文件。

"市煤炭局和各区县将增 设专门的煤炭清洁利用监督 管理机构,市煤矿安全执法稽查支队将更名为煤炭执法稽查支队将更名为煤炭执法稽查支队,整合各区县的执法力量。"董以琦说。目前,市煤炭局已经招聘80名市级驻矿督查员,构建了市,区县、督查员

三级执法稽查体系。

在执法中,市煤炭局将邀请市纪委相关部门全程参与,确保执法的公平、公正。董以琦说:"近期将连续进行覆盖面广的联合执法行动。"

煤炭储运中心 明年6月建成

本报7月15日讯(记者 李超) 济南铁路煤运集团与宇峰公司对接 淄博煤炭储运中心项目将于明年6 月全部完成,建成后将成为鲁中地 区集煤炭、集装箱、散货储运为一体 的中型现代化铁路储运中心。

淄博煤炭基地建设项目地处张店淄川交界处,周围有10几家电厂、100多家建陶企业、水泥、化工等燃煤企业星罗棋布,用煤量大,而正缺少一个这样大的煤炭物流。

目前储运中心一期工程已经开始建设,计划9月份完成以煤炭发运、装卸、储存为主的煤炭储运场; 二期工程计划于2015年6月底前完成建设。

2014年淄博公务员 笔试成绩公布

本报7月15日讯(记者 张童)

15日,记者从淄博市人力资源和社会保障局获悉,2014年淄博市考试录用公务员笔试成绩公布,笔试成绩最低合格分数线为45分,进入面试资格审查范围共1422人。

记者梳理发现,在所有报考岗位中,总分70分以上的共106人。74.5分为总分最高分,45.87分为总分最低分,分别为临淄区区直机关经济管理岗位、沂源县公安局网络安全保卫。

快来免费体验近视矫正

还可免费获价值200元防辐射眼镜,报名电话2171788

本报7月15日讯(记者 罗静) 放暑假后,不少孩子有了更多时间玩手机、电脑等电子产品。然而过度使用电子产品让不少孩子眼睛疲劳甚至近视。为让更多近视孩子有机会恢复视力,本报继续征集18岁及以下的青少年免费体验近视矫正,市民可拨打电话2171788报名,免费体验活动将持续举行。

市民李女士说,孩子刚上小学二年级,就开始眯着眼看东西了。"我担心孩子近视了,参加这个活动做了全面检查。说孩子是假性近视。试戴了这个矫正近视的眼镜后,孩子近视度数有所下降。效果还不错。"

据了解,我国近视眼人数已近4亿,青少年近视发病率在世界排第二,小学生的近视率约为59%,初中生近视率超过了83%,高中生近视率则达到了惊人

的89%,近视已呈低龄化趋势发展。

据专家介绍,不少青少年的近视是 因为学习太累或坐姿不正确导致的,近 视在初期阶段是可以通过一些方式进行 矫正的。为了让更多的近视青少年摆脱 这些烦恼,本报特举办大型爱眼公益活 动。本次活动以公益性,科学性为主题, 邀请近视青少年进行体验,力求通过免 费眼检和体验近视矫正,让更多家长和 孩子了解科学的矫治方法,同时普及爱 眼护眼知识,做到预防为主、防治结合, 从而摆脱近视的困扰,告别近视眼镜。

在进行免费眼检和体验近视矫正的同时,参加活动的孩子每人都将获赠一副价值200元防辐射眼镜,该防辐射眼镜可以减少电脑的辐射伤害,最大可能地保护好眼睛。

报名电话:2171788。